
pour

Le moral des e-commerçants 
& perspectives 2023

Mars 2023

“opinionway

Conférence d’ouverture
ONE  to ONE Retail e-commerce  



2pour“opinionway

86%

38%

5%

Equipement de la maison
(Meuble, décoration, PEM, GEM, High tech...)

Equipement de la personne
(Habillement, chaussures, textile, bijoux ..,)

Alimentation, boisson

Beauté, santé, bien-être

Produits culturels et de loisirs, physiques (DVD, CD, livres )
ou dématérialisés (billets, téléchargement de musique )

Voyage, tourisme

Banque, assurance, produits financiers

Autres produits

Autres services

L’échantillon des répondants

106 dirigeants

37%

38%

17%

7%

51%

24%

17%

8%

Effectifs e-commerce

Activité dominante

Pure player

Retailer

Marque-fabricant

Autre

BtoC

BtoB

CtoC

Nature de l’activité

33%

23%

10%

8%

7%

2%

2%

9%

6%

1 à 9 millions d'euros

10 à 99 millions d'euros

100 à 500 millions d'euros

Plus de 500 millions d'euros

Chiffre d’affaires e-commerce

Profil

22%

33%

21%

13%

10%

93%

1%

5%

France

Union Européenne

Autre

Localisation du siège social
De 1 à 9

De 10 à 49

De 50 à 249

De 250 à 1000

Plus de 1000
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Le moral et les perspectives 
économiques
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Comment les e-commerçants abordent-ils 2023 ?
Q. Concernant le marché e-commerce en général, en 2023 par rapport à 2022,  diriez-vous que vous êtes ... ?

106 dirigeants

pq Evolutions depuis mars 2022

39%
32%

29%

Plus optimiste

Identique

Moins optimiste

p +4

p +2

q -6
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Les perspectives d’évolution du chiffre d’affaires et des 
performances financières en 2023
Q. Comment envisagez-vous l’évolution de votre CA en 2023 
par rapport à 2022 ?

106 dirigeants

49%
Croissance

17%
Baisse

Q. Comment envisagez-vous l’évolution de votre performance 
financière (marge nette) en 2023 par rapport à 2022 ?

61%
Croissance

14%
Baisse

10%

51%

25%

12%

2%

En forte croissance

En croissance

Stable

En baisse

En forte baisse

5%

44%

34%

14%

3%

En forte croissance

En croissance

Stable

En baisse

En forte baisse

q -4

p +4

q -1

q -6
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Au développement du marché de la seconde main

A des mouvements de concentration chez les e-commerçants 
et / ou à des accords stratégiques*

A des fermetures de sites e-commerce**

A la montée en puissance d'acteurs étrangers

A des levées de fonds importantes

A des introductions en bourse

À quoi d’autre s’attendre en 2023 pour le secteur ?
Q. Pensez-vous que cette année, par rapport à 2022, nous assisterons plus ou moins ... ?

106 dirigeants

89%

71%

60%

37%

14%

7%

10%

28%

30%

59%

41%

52%

1%

1%

10%

4%

45%

41%

En hausse Stable En baisse

�-15

pq Evolutions depuis mars 2022

p

*En 2022, le libellé était le suivant : « A des mouvements de concentration chez les e-commerçants »
**En 2022, le libellé était le suivant : « A des fermetures de sites »

p

q

q

q
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Les investissements  & priorités 
stratégiques



8pour“opinionway

Les investissements prioritaires en 2023
Q. Dans les secteurs suivants, comment évolueront les investissements de votre entreprise en 2023 par rapport à 2022 ?

106 dirigeants

La RSE (Responsabilité Sociale des entreprises)

L'informatique (IT, cyber-sécurité ...)

L'international

Le marketing et la publicité

La logistique

L'innovation, la recherche & développement

La relation client / Le SAV

Les ressources humaines (formation, recrutement ...)

La monétisation de l'audience de mon site*

52%

51%

39%

35%

32%

29%

27%

26%

25%

39%

38%

30%

43%

52%

48%

67%

54%

42%

6%

7%

15%

22%

10%

11%

6%

19%

7%

3%

4%

16%

6%

12%

1%

26%

En hausse Stable En baisse NSP

pq Evolutions depuis mars 2022

q -20

q -24

q -18

*Nouvel item

p +17
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Les innovations les plus prometteuses
Q. Parmi les innovations suivantes, quelles sont celles qui vous semblent particulièrement prometteuses et/ou que vous envisagez de
développer dans votre activité dans les 3 ans à venir ?

106 dirigeants

Intelligence artificielle

ChatGPT

Réalité virtuelle

No Code

Blockchain

NFT

Metavers

46%

32%

8%

10%

6%

1%

1%

44%

52%

50%

40%

39%

28%

19%

3%

6%

25%

8%

22%

41%

60%

7%

10%

17%

42%

33%

30%

20%

Très prometteur Prometteur Pas prometteur NSP

Prometteur

�+9

90%

84%

58%

50%

45%

29%

20%
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L’international, relais de croissance ?
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Les marchés privilégiés et perspectives à deux ans
106

En % des sites qui vendent à l’international

> Belgique, Espagne, Allemagne : top 3 des destinations des e-commerçants français 
en 2023

26%

12%

17%

17%

86%
65%

68%

> 62 % des sites vendent à l’international. 39% réalisent entre 5 et 20% de leur CA à 
l’international. 33% d’entre eux sont présents dans plus de 10 pays vs 31% début 
2022.

49%

27%

15%

9%

-

En forte
augmentation

En faible
augmentation

Stable

En faible
diminution

En forte diminution

Q. Comment envisagez-vous l'évolution de la part de votre 
chiffre d'affaires étranger dans les 2 ans ?
Question posée uniquement aux entreprises qui sont présentes à 
l’international, soit 62% de l’échantillon.

76%
En augmentation

p +12

9%
En diminution
q -3
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La conjoncture et
le développement du e-commerce
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Les phénomènes préoccupants pour les e-commerçants en 2023
Q. Parmi les phénomènes suivants lesquels, selon vous, seront les plus préoccupants pour le e-commerce en 2023 ?

106 dirigeants

La hausse des coûts de transport et livraison*****

La baisse de la consommation des ménages liée au pouvoir d'achat

Les problèmes et hausses des prix de l'approvisionnement****

La hausse des coûts de l'énergie*

Le durcissement de la fiscalité / réglementation du e-commerce

Le risque de mouvements sociaux**

Les limitations des flux logistiques en zone urbaine***

Les risques de coupures d'électricité*

76%

75%

72%

63%

27%

27%

19%

11%

15%

16%

17%

25%

42%

24%

30%

22%

9%

9%

11%

12%

31%

49%

51%

67%

Très préoccupant (note 4-5) Assez préoccupant (note 3) Peu préoccupant (note 1-2)

En 2022, les libellés étaient les suivants :
** « La poursuite des mouvements sociaux »
*** « Les limitations des flux logistiques en zone urbaine pour des raisons environnementales »
**** « Les problèmes et hausses des prix de l'approvisionnement, notamment en provenance d’Asie »
***** « La hausse des coûts de livraison e-commerce »

*Nouvel item

pq Evolutions depuis mars 2022

q -19

p +16

p +18

q -6

q -5
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Les actions mises en place face à l’inflation
Q. Quelle(s) action(s) avez-vous mise(s) en place pour faire face à l’inflation ?
Plusieurs réponses possibles - Résultats supérieurs à 100%.

106 dirigeants

83%

53%

49%

36%

26%

26%

14%

7%

6%

Vous avez augmenté vos prix

Vous avez réduit vos marges

Vous avez annulé et/ou reporté certains investissements

Vous avez modifié votre gestion des stocks

Vous avez changé de fournisseur(s) pour certains produits que vous vendez

Vous avez diminué votre masse salariale

Vous avez réduit votre offre de produits

Vous avez changé de fournisseur d'énergie

Autre

Nouvelle question
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Les difficultés de recrutement
Q. Rencontrez-vous des difficultés à recruter dans votre entreprise ?
Plusieurs réponses « Oui » possibles - Résultats supérieurs à 100%.

106 dirigeants

36%

35%

26%

19%

13%

8%

8%

11%

31%

Oui, dans le domaine de la data

Oui, dans le domaine du support informatique

Oui, dans le domaine du marketing

Oui, dans le domaine de la logistique

Oui, dans le domaine de la comptabilité

Oui, dans le domaine des achats

Oui, dans le domaine de la communication

Oui, dans d'autres domaines

Non, vous ne rencontrez aucune difficulté de recrutement

Nouvelle question

69%
Ont des 

difficultés 
à recruter

à 45% citent plusieurs domaines
à 24% ne citent qu’un seul domaine
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Les stratégies mises en place pour attirer les talents
Q. Avez-vous mis en place ou non chacune des stratégies suivantes pour attirer les talents et renforcer la marque employeur ?

106 dirigeants

Renforcer vos engagements sociétaux
(lutte contre les discriminations, égalité femmes/hommes...)

Renforcer vos engagements pour la protection de l'environnement

Développement de la communication interne et externe afin de faire 
connaître votre entreprise et vos besoins de recrutement

Améliorer la qualité de vie dans l'entreprise
(aménagements des locaux, création de poste « happiness officers »...)

Modifier l'organisation du travail dans votre entreprise
(télétravail, semaine de 4 jours)

Revoir votre politique salariale pour proposer des salaires plus attractifs

62%

43%

34%

47%

47%

29%

20%

35%

39%

25%

21%

34%

7%

11%

13%

10%

6%

12%

11%

11%

14%

18%

26%

25%

Oui et c’est le cas
depuis longtemps

Oui, mais c’est
encore en cours

Non, mais c’est prévu
à court terme

Non et cela ne fait pas
partie de vos priorités

Nouvelle question
Oui

82%

78%

73%

72%

68%

63%
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25%

68%

7%

L’attachement au secteur du e-commerce
Q. Si vous deviez quitter votre entreprise actuelle, chercheriez-vous ou pas à retrouver une entreprise liée aux secteurs du e-commerce
et de l’économie numérique ?

106 dirigeants

Oui, mais sans fermer la 
porte aux autres secteurs 

Oui et vous ne vous voyez pas 
travailler dans un autre secteur

Non, vous souhaitez absolument que votre
prochain poste soit dans un secteur différent

Oui

93%

Nouvelle question



Abonnez-vous à 
la newsletter

Merci !
www.fevad.com

Envie d’aller plus loin ?
Gardez un temps d'avance sur l'évolution du 

e-commerce, abonnez-vous aux newsletters FEVAD
newsletter !

Retrouvez la Fevad 
sur LinkedIn

co
nt

ac
t Marc LOLIVIER

mlolivier@fevad.com

https://www.opinion-way.com/fr/mediatheque/newsletter.html

